

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 85P/6/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123210279
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Gazdagová
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123210279.2

Uznesenie

Mestský A. B. vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: B. C., nar. XX.XX.XXXX, bytom A. XXX, t.č. Liečebno- výchovné sanatórium B. D., zastúpeného kolíznym opatrovníkom JUDr. Ľubomírou Jančušovou, vyššiu súdnou úradníčkou Mestského súdu Košice, dieťa rodičov matky: E. C., nar. XX.XX.XXXX, bytom A. XXX, a otca: nesv. F. C., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. XX, B., zastúpeného opatrovníčkou C. C., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. XX, B., na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Z r u š u j e neodkladné opatrenie, nariadené uznesením č.k. 21P/107/2022 zo dňa 26.08.2022, právoplatného dňa 21.09.2022, počnúc dňom nariadenia tohto uznesenia.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice (ďalej len „úrad“) podal dňa 12.06.2023 na Mestskom súde Košice návrh na zrušenie neodkladného opatrenia č. k. 21P/107/2022 zo dňa 26.08.2022, ktorým bol maloletý umiestnený do dočasnej starostlivosti Liečebno- výchovného sanatória Košice- Barca.

2. Návrh odôvodnil tým, že maloletý B. pochádza z manželského zväzku E. C., nar. XX.XX.XXXX a F. C., nar. XX.XX.XXXX. Zo zväzku pochádzajú ďalšie deti C.. Rozsudkom Okresného súdu Košice –okolie č.k.19P/106/2017 zo dňa 09.08.2017, právoplatným dňa 28.09.2017 bola maloletému B. naradená ústavná starostlivosť v Detskom domove Zem Detí- Košice, n.o.. Uznesením Okresného súdu Košice –okolie č.k.9P/106/2021 zo dňa 24.08.2021, vykonateľným dňa 24.08.2021, právoplatným dňa 08.10.2021 bolo maloletému nariadené neodkladné opatrenie a bol umiestnený do starostlivosti H. I. B., D. XX, B.. Uznesením Okresného súdu Košice –okolie č.k. 19P/151/2022 zo dňa 11.07.2022, , právoplatným dňa 04.08.2022 bolo neodkladné opatrenie č.k. 9P/106/2021 zo dňa 24.08.2021, právoplatné dňa 08.10.2021 zrušené. Uznesením Okresného súdu Košice- okolie č.k. 21P/107/2022 zo dňa 26.08.2022, právoplatným dňa 21.09.2022 bolo maloleté dieťa neodkladné umiestnené do dočasnej starostlivosti Liečebno - výchovného sanatória, Tešedíkova 3, Košice- Barca.

3. Zo správy centra vyplýva, že maloleté dieťa je žiakom 6. ročníka. Podľa hodnotenia triednej učiteľky sa pomerne rýchlo prispôbil školským požiadavkám aj hodnotiacemu systému v zariadení. V škole pracuje na dobrej úrovni. Snaží sa pracovať samostatne, občas až príliš. Veľmi sa teší úspechu, pri neúspechu je nahnevany. Rád kreslí, strihá, vyrába rôzne maličkosti, má rád ručné práce. Pri konfliktných situáciách sa drží bokom, nepridáva sa na žiadnu stranu, prípadne podporí verbálne slabších. Podľa hodnotenia vychovávateľov bez vážnejších problémov prispôbil požiadavkám zariadenia, dennému režimu a hodnotiacemu systému. Rešpektuje pedagógov, je disciplinovaný. Na pochvalu reaguje primerane, Ak je napomenutý, podriadi sa. Slovná zásoba nie je primeraná veku, niekedy má problém verbálne vyjadriť svoje myšlienky. Dosahuje dobré výsledky. Pri príprave na vyučovanie nie je samostatný. Je potrebná motivácia, kontrola, povzbudenie. Psychomotorické tempo, jemná motorika a rovnováha nezodpovedajú fyzickému veku. V centre je maloletému dieťaťu poskytovaná individuálna psychologická a špeciálnopedagogická starostlivosť. Úlohy ktoré si vyžadujú

sebareflexiu sú pre neho náročné. Osobnosť maloletého je skôr praktická, činorodá s potrebou oceňovania od druhých. U maloletého je diagnostikovaná dyslexia, dysgrafia, dysortografia, oslabená grafomotorika, nepozornosť, v školských úlohách nedôsledná, rýchla práca na úkor kvality. Maloleté dieťa je v kontakte so súrodencami. Počas prázdnin je dieťa v starostlivosti Centra pre deti a rodiny Zem detí Košice, n.o., ktoré hodnotí správanie maloletého dieťaťa pozitívne. V rámci hodnotiaceho systému centra dosahuje stabilne dobré hodnotenie. Centrum odporúča pokračovať v pobyte v centre do konca školského roka z dôvodu posilnenia vzorcov správania a v ďalšom školskom roku pokračovať v bežnej škole.

4. Vzhľadom na uvedené skutočnosti nie je potrebný ďalší pobyt maloletého dieťaťa v uzavretej prevýchovej inštitúcii. Centrum odporúča návrat do odbornejšieho systému starostlivosti. Úrad je toho názoru, že umiestnenie maloletého v špecializovanom výchovnom zariadení, ktorým je reedukačné centrum splnilo svoj účel a je vhodné, aby sa maloletý vrátil do Centra pre deti a rodiny Zem detí- Košice, n.o., z toho dôvodu navrhol, aby súd zrušil neodkladné opatrenie č.k. 21P/107/2022zo dňa 26.08.2022.

5. Podľa § 2 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len "účastník") a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

6. Podľa § 334 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku v znení neskorších predpisov (ďalej len „CSP“), súd na návrh neodkladné opatrenie zruší, ak odpadnú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

7. Podľa § 339 CSP, o zrušení neodkladného opatrenia môže súd rozhodnúť bez pojednávania. V prípadoch neodkladného opatrenia podľa § 334 a 338 majú dotknuté subjekty právo vyjadriť sa k návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia.

8. Podľa § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

9. Vzhľadom na citované zákonné ustanovenia, zistený skutkový stav a právne posúdenie veci, s poukazom na skutočnosť, že umiestnenie maloletého v špecializovanom výchovnom zariadení, ktorým je reedukačné centrum splnilo svoj účel, súd zrušil neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Košice - okolie, č.k 21P/107/2022 zo dňa 26.08.2022, právoplatným dňa 21.09.2022, ktorým bol maloletý B. C., nar. XX.XX.XXXX umiestnený do starostlivosti Liečebno - výchovného sanatória Košice- Barca.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať do 15 dní odo dňa doručenia na Mestský súd Košice.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 CSP) uviesť, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo rozhodnutie súdu považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa dovolateľ domáha (odvolací návrh).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania (§ 364 CSP).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že:

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,

- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené,
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia. Súd môže nariadiť výkon rozhodnutia aj bez návrhu, konanie o výkone neodkladného opatrenia nariadi súd vždy aj bez návrhu (§ 376 CMP).